

海南未来产业园开工

首期投资规模约40亿元，已有近60家企业注册落户

本报海口11月13日讯(记者计思佳 实习生韩晓露 通讯员陈创森 郑峻毅)11月13日上午，位于海口秀英区西海岸片区的海南未来产业园项目正式开工，该项目首期投资约40亿元，预计2024年底完工并投入使用。

据介绍，海南未来产业园由海南未来产业园投资营运有限公司负责建设、运营。该公司由上海现代服务业联合会和上海市数字内容产业促进中心牵头，联合具有国家开发区规

划运营管理经验的专业人员负责运作。该项目于2018年经海口市人民政府批准设立，并被列入省25个重点园区之一。

海南未来产业园致力于智慧(5G)园区建设。园区将高水平配置生态环保、智能智慧设施设备，包括但不限于应用智能识别、无人驾驶、智慧行车/支付、智慧建筑、智慧物业、循环能源、海绵系统、垃圾无害收集等具有“未来”特征的技术或产品。

园区将提供完善的产业发展基础设斦，包括研发办公楼、商业办公楼、国际医药及医药试剂储备(冷藏)中心、国际数据交换中心、国际数字资产交易中心、离岸电商交易中心、园区金融服务中心等，以充分满足相关产业内企业的开办、发展需求。

同时，园区还将打造完善的生活基础设施配套，包括国际商业中心、人才配套住宅、国际(全科)医疗中心、国际双语学校，以及智慧行车系统，打造

国际化社区型园区，提升园区对国际化人才的吸引力。

该产业园首期(启航区I期)投资规模约40亿元，预计2024年完工。首期建筑面积68万平方米，预计入驻企业约150家，从业人员约1万人。截至目前，已有近60家企业完成注册落户，为海口新增产业营收近45亿元。“我们前期投入了大量人力物力，目前已完成场地的初步平整，争取明年年底完成底板施工，保证按时保质保量完成

项目建设。”该项目施工负责人表示。

当天下午，海口市秀英区还同海南未来产业园举行签约仪式，引进国家电力投资集团、传神语联数字科技有限公司、海南迭代智能科技有限公司、喜马拉雅FM等31家企业入驻秀英区以及海南未来产业园，涉及网络科技、网络传媒、人工智能、金融、教育等行业头部企业，未来5年计划投资约20亿元，计划实现新增产业营收79亿元。

海南省非物质文化遗产展示中心项目开工 精品文化工程对接美好生活需求

本报海口11月13日讯(记者傅人意 沈昌勋 陈雪怡)在11月13日举行的海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工活动上，海南省非物质文化遗产展示中心项目开工。

据介绍，海南省非物质文化遗产展示中心是我省重点规划、精心布局的省会城市十大公共文化设施项目之一，项目选址海口市琼山区双创广场，占地面积25亩，总建筑面积5.2675万平方米，建筑布局由非物质文化遗产展示馆、群众艺术馆、琼剧会馆等3部

分组成，项目主体工程预计在2022年底完工。

海南省群众艺术馆馆长莫青侨表示，省群众艺术馆和省琼剧院作为项目的业主单位，将突出以人为本，展示地域特色，以及精品化、精细化和融合发展的导向，把项目建设成集保护、整理、研究、展示海南非物质文化遗产，琼剧演艺和公益文化培训等于一体的精品工程，成为与海南自由贸易港文化化建设定位相适应的，服务本岛居民和中外游客的文化培训基地、非遗展

示传习场所和旅游新地标。

“项目将更好地满足人民群众对于高质量旅游文化消费的需求，让海南非物质文化遗产在保护中获得新的生机与活力，实现传承与发展，推动旅游与文化的融合，提升海南旅游文化软实力，推进国际旅游消费中心建设。”莫青侨说，接下来，将同建设单位一道，以“一天当三天用”的干劲，以超常规举措抓好每一个环节，从严从细从实抓好工程管理，确保项目平安施工、高效推进，如期竣工和投入使用。

上海儿童营养中心有限公司： 让“海南制造”呵护中国儿童健康

本报海口11月13日讯(记者傅人意 沈昌勋 陈雪怡)在11月13日举行的海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工活动上，上海儿童营养中心有限公司美安生态科技新城建设项目建设开工。

上海儿童营养中心有限公司董事长邓文峰介绍，上海儿童营养中心专

注于孕婴童营养与健康领域的研究，致力于孕婴童营养与健康的专业服务，为中国家庭提供高端孕婴童营养品及肌肤营养护理品。目前公司原材料99%依赖进口材料。

“此次选择落户海南，希望可以借力自贸港政策，让‘海南制造’为更多中国儿童提供健康产品，预计整个项

目产能将达30亿元。”邓文峰说。

据悉，该项目总投资1.6亿元，今年计划投资金额为0.3亿元，预计2022年1月建成。总建筑面积超5万平方米，主要建设内容为1栋综合楼、1栋综合车间、1栋食品生产车间、1栋药品生产车间、1栋综合仓库、危险废物间、污水处理站等其他辅助设施。



11月13日上午，海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式在全省各地同步举行。图为海口主会场开工仪式现场。



11月13日上午，在海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式海口主会场，开工项目工作人员合影留念。

本版图片由本报记者 宋国强 摄

乐城先行区集中开工5个项目
优质项目落地
支撑园区高质量发展

本报博鳌11月13日电(记者袁宇)11月13日，海南自由贸易港建设项目(第四批)集中开工仪式乐城先行区分会场活动举行，海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区此次集中开工5个项目，项目总投资约4.3亿元，其中包括4个基础设施项目，1个国际创新药械交流转换中心项目。项目建成后将进一步支撑乐城先行区高质量发展。

乐城先行区管委会相关负责人介绍，项目开工只是开端，加快推进、建成投产才是关键，乐城先行区管理局将坚持一线办公、一线协调、一线督促，调配资源，集中攻坚，全力保障项目建设。项目建设单位也要坚持安全第一、质量为先，争分夺秒，争取项目早建成、早投产、早达效。

据了解，乐城先行区集中开工的5个项目预计今年完成投资1.96亿元。截至今年10月底，乐城先行区500万元以上项目有50个，其中在建项目12个、今年新开工项目14个，另有17个项目处于前期准备阶段，还有7个项目正在谋划，项目总投资达到155亿元，今年已完成投资12.55亿元，相比去年同期投资大幅增长。

海口国家高新区7个项目集中开工 大力破除梗阻问题 吸引优质项目集聚

本报海口11月13日讯(记者郭萃)11月13日，海口国家高新区7个项目集中开工，占海口市集中开工项目总数的36.8%。此次开工的7个项目中，包括6个产业项目和1个基础设施项目，总投资约9.6亿元，竣工达产后预计新增年产值约19.8亿元，新增年税收约1.56亿元。

此次开工的7个项目分别为长江润发海灵药业研发生产基地、美安科技新城新能源车研发生产高新技术项目、上海儿童营养中心有限公司美安生态科技新城建设项目、海南爱科制药有限公司1号仓库GMP改造项、狮子岭一期东片区基础设施工程项目、海南苏生生物科技有限公司运动损伤修复医疗器械项目、海南赞邦制药有限公司厂房设备设施三期升级改造项目。

海口国家高新区管委会负责人表示，围绕招商引资和项目建设过程中的难点堵点痛点，下一步，海口国家高新区将以制度集成创新为着力点，进一步破除招商引资、项目建设、企业服务环节的梗阻问题，提升各流程衔接的通畅性和互补性，吸引更多优质市场主体与园区携手助力自贸港建设。

值班主任：蔡潇 主编：刘笑非 美编：杨薇

2020年“美丽三亚·海南特曲杯”沙滩手球邀请赛落幕 检验提升三亚承办高规格赛事水平

沙滩运动绽放天涯，美丽三亚扬名世界。11月13日下午，为期2天的2020年“美丽三亚·海南特曲杯”沙滩手球邀请赛落下帷幕，山东龙口男子沙滩手球队和安徽女子沙滩手球队分别斩获男女组冠军。

决赛精彩纷呈，参赛选手们顽强拼搏，打出一个又一个好球，现场观众呐喊声、叫好声此起彼伏。男子组对决中，山东龙口男子沙滩手球队以2:0战胜安庆男子沙滩手球队。全场两队比分胶着，山东龙口男子沙滩手球队最终以小比分制胜。潍坊男子沙滩手球队夺得铜牌。

女子组决赛在国家青年女子沙滩手球队和安徽女子沙滩手球队之间展开，安徽女子沙滩手球队2:0力克国家青年女子沙滩手球队。本场比赛双方均有出色发挥，但安徽女子沙滩手球队技高一筹最终胜出。龙口女子沙滩手球队摘得季军。

“这次能在比赛中夺冠，大家都很激动。”安徽女子沙滩手球队主教练孙来苗提到，安徽队曾代表国家参加过数届亚洲沙滩运动会沙滩手球项目并取得良好成绩，他们也衷心祝愿中国沙滩手球队能在2020年第六届亚洲沙滩运动会(以



↑2020年“美丽三亚·海南特曲杯”沙滩手球邀请赛女子组前三名合影留念。

下简称三亚亚沙会)中取得好成绩。

本次邀请赛期间，不少参赛教练、队员和媒体人对赛事安检、餐饮等服务频频点赞。“你们看这份赛后技术统计，真

是太专业、太棒了，尤其对无法看到每场比赛的记者来说，太有用了。”从事30多年体育报道的退休记者都亦手里拿着刚从志愿者送来的赛后技术统计，边看边

赞叹。

“赛场上的沙子，不论是色泽还是质量都是一流的，比赛场地专业完备、志愿服务细致周到，都给我留下了深刻的印象。”安徽女子沙滩手球队队员张天洁表示，通过此次邀请赛，相信三亚有能力、有条件举办一届精彩的亚沙会。

“三亚虽然是首次举办沙滩手球比

赛，但主办方细致周到，在接待服务、医疗卫生、应急保障方面都考虑得很充分。”国家青年女子沙滩手球队教练尚锐认为，此次邀请赛场地硬件设施、软件配套已达到世界一流沙滩手赛事的标准和要求。

专业，是本次赛事运行工作的重要特点。为了办好赛事，本次邀请赛对照高规格赛事标准采用“场馆运行”的创新模式，从赛事场地设施到活动形式、组织方式、办赛队伍，就赛事的场地、交通、卫生、医疗、食药、安保、宣传等方面实现20多个部门工作机制，打造高级别、高层次的国家级沙滩手球比赛。

作为2020年“美丽三亚”系列体育赛事的首战，此次邀请赛承担着检验三亚亚沙会时工作流程，磨合锻炼队伍，全面检验三亚亚沙会筹备近500天工作成果的重要任务。

(撰稿/君琼)

本次沙滩手球邀请赛创新亮点多 专业运行夯实办赛之基

的房屋是否会对环境造成污染呢？

面对疑问，三亚文化旅游广电体育局局长韩建平表示，举办这类活动的最终目的在于突出“全民参与”这一亮点，通过激发全民参与热情，进一步推动三亚沙滩体育运动的普及发展，扩大旅游消费，助推旅游产业转型升级。

“沙中选沙”为赛事保驾护航

此外，三亚市天涯区作为此次邀请赛的属地，承担起了组建场馆团队、维护环境卫生、配置安保团队等多项服务保障工作，专门抽调了40多名精英骨干组成场馆团队保障赛事正常运行，同时为将来筹办大型体育赛事积累经验。

“场地布置非常不错，尤其沙子比较软，比在其他地区训练时好很多，每场比赛中场休息时还有洒水，让我比赛时也更安心。”安庆男子沙滩手球队队员汪文俊说。此次邀请赛的“沙”究竟

有什么特别？

“此次邀请赛的竞赛用沙采自文昌，不能太粗糙、不能有石块和危险的颗粒，以防刺伤运动员皮肤。因此，竞赛用沙并非即采即用，要通过洗沙、筛沙、去杂、隔粗等步骤才能投入使用。”邀请赛场馆团队竞赛综合事务经理王梓衡透露。

而每场比赛开始前和中场休息时间

段，都有工作人员向赛场洒水。“沙子被水浸润后，扬尘不易入眼。且洒水后沙

滩表面会硬化，方便运动员做动作。”王梓衡说，大范围的洒水也能降低赛场表

面温度，缓解高温给运动员带来的不适。

此外，此次邀请赛结合沙滩项目特

点、规模、场地和人群密度等因素，提前

制定了疫情防控指南和应急预案。所有参赛运动员及技术官员在抵达三亚后，均需在驻地酒店进行核酸检测，检测合格方可参赛。

“黑科技”加持 保赛事安全平稳

作为一项高级别的全国性体育赛事，安保是重中之重。为更好地保障赛事安全，此次邀请赛组委会抽调182名安保人员组建安保服务团队。除动用人

力保障赛场安全外，还应用车载移动安检设备和智能化视频监控系统等“黑科

技”手段保障赛事的顺利举办。

在场馆安检处，当有人走近安检仪

器，一旁的液晶屏不到一秒就显示出姓

名、单位等信息，省去了人工核对的时间，大大提高了安检效率。

“我们采用了新型车载移动太赫兹

安检设备，相当于搭建一个小型集成公

安检查站。该设备能精准检测出金属、液体、陶瓷、胶体、粉末等，具有不接触、无辐射的特性。”三亚市公安局治安支队公共安全管理大队大队长占达伟说。

除了助力安保，“黑科技”也在赛事

信息技术上广泛应用。“我们为本次赛事提供专业化的赛事信息技术系统、网络安全、无线电及通讯保障服务。并在比

赛中投入了已通过竞赛主任、技术代表认可的赛事成绩系统，为竞赛、媒体和观

众提供准确、及时的成绩信息服务。”场馆信息技术经理徐志熊说。

(撰稿/高起)